

Investiții de peste 80 milioane lei în Miercurea-Ciuc

Primăria municipiului Miercurea-Ciuc a pregătit un buget total de investiții de 82,1 milioane de lei pentru anul 2015, după cum ne-au declarat reprezentanții instituției. Pentru lucrările noi au fost alocate 46,5 milioane lei, în timp ce investițiile în desfășurare beneficiază de 26,5 milioane lei, în timp ce alte 9 milioane lei intră la categoria “alte cheltuieli”, ne-au mai spus oficialii locali, subliniind: “Cele mai mari investiții noi care vor fi derulate de primărie în acest an sunt reabilitarea termică a blocurilor, amenajarea de locuri de parcare, drum de acces și alei în zona Aleea Copiilor și cartierul Sălciei, reabilitarea străzii Zsogodi Nagy Imre, precum și îmbunătățirea accesibilității și amenajarea zonei turistice Harghita-Băi”.

Pentru asfaltarea străzilor din municipiu, primăria Miercurea-Ciuc va cheltui 9,4 milioane lei, în timp ce lucrările la rețeaua de apă și canalizare costă circa 2,3 milioane lei. Sursele de finanțare pentru investițiile din acest an sunt bugetul local, transferuri de la bugetul de stat, Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul Social European. În ceea ce privește investițiile derulate din fondurile europene, reprezentanții locali ne-au precizat proiectul “Îmbunătățirea accesibilității și amenajarea zonei turistice Harghita-Băi”.

Aceștia au menționat și proiectele municipalității privind reabilitarea termică a blocurilor de locuințe, apreciind că obiectivele primăriei sunt promovarea coeziunii sociale, acordând o atenție deosebită grupurilor vulnerabile ale popula-

ției cu venituri mici, îmbunătățirea condițiilor de viață, reducerea consumurilor energetice sau diminuarea emisiilor de gaze cu efect de seră. Totodată, oficialii primăriei vor să reducă nivelul costurilor de întreținere pentru încălzire și apă caldă menajeră, în special a persoanelor cu venituri reduse, în vederea îmbunătățirii puterii de cumpărare a categoriilor sociale defavorizate, această categorie de populație beneficiind cu precădere de implementarea investițiilor.

Potrivit surselor citate, 20% din lucrările de reabilitare termică a blocurilor de locuințe sunt finanțate de municipiul Miercurea-Ciuc. Astfel, în acest an vor fi “anvelopate” blocurile din strada Kossuth nr. 28-36 și strada Harghita 2-8 (începute în anul 2014), iar investițiile noi presupun reabilitarea termică pentru opt blocuri de 10 etaje și 21 blocuri de patru etaje.

Reprezentanții locali ne-au explicat: “Investițiile-țintă sunt blocurile de locuințe construite după proiecte elaborate în perioada 1950-1990, în care locuiesc categorii sociale vulnerabile și familii cu venituri reduse (peste 50% dintre familiile – proprietari din clădire au un venit net lunar pe membru de familie de cel mult 500 de euro). Ratele de cofinanțare a cheltuielilor eligibile sunt de 60% (Fondul European de Dezvoltare Regională și bugetul de stat), respectiv 40% (autoritatea publică locală și asociația de proprietari”.

9 milioane de euro pentru reabilitarea termică a blocurilor, în 2015

Primul contract de finanțare pentru reabilitarea termică a 11 blocuri

Reprezentanții locali: “Cu acest contract de finanțare, care cuprinde reabilitarea a 11 blocuri, proiectele derulate în cadrul POR 2007–2013, prelungit până la sfârșitul anului 2015, conțin în total reabilitarea a 31 de blocuri din Miercurea Ciuc”.



de locuit din Miercurea-Ciuc, fiind al șaselea din pachetul total, a fost semnat la finalul lunii ianuarie 2015, potrivit datelor primăriei. Proiectul se referă la clădiri cu regim de înălțime P+4, respectiv cele din strada Pieței nr. 7 A/B/C/D/E, str. Lunca Mare nr. 10 și 14 A/B, str. Tudor Vladimirescu nr. 15, str. Miron Cristea nr. 2/A, str. Eroilor nr.1, bulevardul Frăției nr. 9 A/B, bd. Timișoarei nr. 57 A/B, Aleea Octavian Goga nr. 8 A/B, Aleea Ciocârliei nr. 1, strada Mihail Sadoveanu nr. 31 A/B. Suma alocată în bugetul de venituri și cheltuieli pentru anul 2015, pentru derularea programului de reabilitare termică a blocurilor de locuit din Miercurea Ciuc, este în jur de 9 milioane de euro, această sumă reprezentând cea mai mare investi-

ție realizată într-un an, în municipiu, din 1989 încoace, potrivit primăriei.

Reprezentanții locali au subliniat: “Cu acest contract de finanțare, care cuprinde reabilitarea a 11 blocuri, proiectele derulate în cadrul POR 2007–2013, prelungit până la sfârșitul anului 2015, conțin în total reabilitarea a 31 de blocuri din Miercurea Ciuc”. La rândul său, primarul Raduly Robert Kalman a invitat firmele locale de construcții să participe la achizițiile anunțate pentru lucrările de reabilitare. În plus, acesta a afirmat că procesul de derulare a lucrărilor de reabilitare este o cursă contra cronometru, deoarece acestea trebuie finalizate până la sfârșitul anului în curs.

În vederea atragerii mai multor investitori în Miercurea Ciuc, repre-

zentanții locali au în vedere, în general, reparațiile și reabilitările în municipiu, în ceea ce privește infrastructura, clădirile, spațiile publice și reamenajarea spațiului urban.

Aceștia ne-au declarat că a fost aprobat raportul inventarierii cu privire la atragerea investițiilor directe în zona Miercurea-Ciuc, în vederea atragerii unui capital complementar de investiție la cel propriu. Astfel, a fost necesară elaborarea unui Studiu de Evaluare a capacităților naturale, oportunităților geologice și turistice, tradițional-specifice, geotermale, de ape minerale și în general economice și social-politice, de oferit investitorilor în acest sens.

Potrivit surselor citate, în documentație sunt prevăzute, de exemplu, zonele industriale vechi care, în contextul nou și prevederile Planului Urbanistic General, vor primi funcțiuni diferite de cele vechi și actualmente existente.

Reprezentanții primăriei ne-au explicat faptul că, prin reabilitarea clădirilor degradate și părăsite parțial sau total din zonele industriale vechi, se încearcă o reabilitare întreagă a cartierelor mărginașe ale orașului și crearea totodată a unor zone noi de investiție, cu caracter bine determinat în partea de vest și în zona de est a municipiului.

“Prin acest efort se încearcă reabilitarea întregului sector de economie și industrie a localității Miercurea-Ciuc și a zonelor adiacente orașului”, potrivit surselor citate, care au menționat: “Se preconizează că investițiile directe vor aduce



Oficialii instituției consideră că majorarea numărului de investiții private atrage după sine, în mod automat, crearea locurilor de muncă, un gol creat în această privință prin dispariția capacităților industriale existente anterior în oraș.

un nou elan de industrializare și un nou potențial economic, prin care municipiul va marca o evoluție rapidă și evidentă. Prin reabilitarea clădirilor se va crea un ambient plăcut, vizibil nou și modern, care va atrage prin ea însăși un potențial de investiție și un potențial economic atât de necesar pentru perioada care urmează”.

Oficialii instituției consideră că majorarea numărului de investiții private atrage după sine, în mod automat, crearea locurilor de muncă, un gol creat în această privință prin dispariția capacităților industriale existente anterior în oraș.

“Crearea locurilor de muncă conduce la reducerea nivelului de șomaj aferent zonei și la majorarea potențialului economic al municipiului nostru. Acest țel, general valabil atât la nivel național, cât și european, va atrage după sine majorarea contribuțiilor sociale la bugetul local, efect benefic privind dez-

voltarea economică și capacitatea bugetară a municipiului Miercurea-Ciuc”, ne-au mai spus autoritățile locale.

Un sfert din bugetul primăriei, pentru reabilitarea a două licee

Reabilitarea, modernizarea și echiparea liceelor “Marton Aron” și “Segito Maria” este unul dintre cele mai importante proiecte desfășurate de Primăria Miercurea Ciuc. În iunie 2010, Consiliul Local, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene și al Guvernului României, a început reabilitarea totală, interioară și exterioară a clădirii, punând un accent deosebit pe păstrarea structurii istorice, potrivit datelor instituției. Obiectivul lucrărilor a fost asigurarea funcționării la parametri optimi a două instituții de învățământ în clădirea-monument istoric. Valoarea totală a reabilitării a fost de 25,5 milioane lei, ceea ce reprezintă un sfert din bugetul anual al municipiului, potrivit surselor citate. Partea cea mai importantă a investiției, respectiv suma de 18 milioane lei, a revenit lucrărilor de construcție, iar restul banilor au mers către cheltuielile de amenajare a teritoriului, procurarea echipamentelor didactice, precum și pentru plata unor servicii aferente. Reabilitarea integrală a cuprins, printre altele, restaurarea fațadei și a vitraliilor, refacerea învelitorii din



Printre cele mai importante proiecte desfășurate de Primăria Miercurea Ciuc se numără reabilitarea, modernizarea și echiparea liceului “Marton Aron” (foto).